新型城镇化建设一步一个台级

# 大孟镇:打造全能社区 建设幸福家园

配套完善:行政中心、医院、邻里中心、学校幼儿园、活动中心、公园……多重保障:"失地保障、养老保障和医疗保障"三大保障力助居民安居乐业



建成后镇区社区一角

# 全能配套,着力建设"笑脸、熟人"万人社区

"以前人们居住分散,活动少,娱乐项目少;现在,各行政村居民都住在一起,本就相识,他们在生活、工作上的往来就更多了,到处是熟人。"社区支部副书记朱志鹏介没人。"以前在村里,天一黑就没人出门了,上了年纪的老人更不敢外出,现在好了,晚上社区灯火通明,吃过晚饭就能带着老人出门散步。"社区保安部志刚说,工作需要在社区里巡逻,见的人多,总能听到左右邻里的欢声笑语。

据了解,大孟镇镇区社区 于2013年12月开工建设,总规 划6200亩,总占地4000亩,总 建筑面积约350万平方米,计 划合并大孟、朱大汉、大吕、岳 吴庄、洪岗、闫堂6个行政村群 众3622户,1万口人,是大孟镇 第一个万人社区。其中,社区 一期占地698亩,84栋48万平 方米安置房于2014年12月建 成,2015年4月底大孟、朱大 汉2个行政村1270户5610名 群众回迁入住新社区。社区内 规划建设有现代化行政办公中 心、社区医院、邻里中心、老人 院、幼儿园、中小学校、亲子中 心、文化活动中心、城市公园等 多元配套设施。社区立足服务 管理,围绕10分钟服务圈,着力 打造"笑脸、熟人"社区。

## "六通十有两集中" 配套设施完善

"屋里屋外真叫一个好!"对于小区配套设施的建设,居民孟玉柱颇有感慨,自今年5月份搬进新社区以来,真算是享受到了比城里人还好的待遇。最明显的就是道路、环境和卫生的改善。

据了解,新建成的镇区社区,按照"六通十有两集中"的标准,统一安装整修闭路电视、天然气、用电线路、自来

水、宽带、下水管道及社区道路等设施;新建成社区中小学校,基础设施、教学条件、学习环境等都属于全县一流水平,学校现有教师96名,在校学生1920人,其中:小学19个班级1179人,初中14个班741人;新建成集医疗、防疫、妇幼、保健为一体的一级甲等医院,社区医院占地面积5000平方米,医护人员58人,设立床位108张。

### 翻天覆地变化 学校就在家门口

"以前,村里的路坑坑洼 洼,差得很,一到下雨天,不穿 胶鞋都不能出门,泥水漫过脚 腕,农用车都开不动,学生上 学都走不出家门。"孟玉柱说 道,现在社区卫生有物业管 理,出门倒倒垃圾就行了,社 区绿化延伸到每家的窗户前 面,家里装了天然气、抽油烟 机等,最主要的是孩子现在不 用送就能放心去上学啦!

据了解,社区平安小学是 社区内配套设施之一,于今年 开始投入使用,校内多数孩子 都住在社区内,距离家近,免

10月27日,清晨第一道阳光温 馨地洒在中牟县大孟镇镇区社 区的每个角落。社区的居民开 始了一天新的生活。走进社区, 整齐的居民房,绿化清新怡人, 到处鸟语花香,在整洁宽敞的街 道上,小学生三五成群。"上学 喽!"小学生们一路欢声笑语蹦 蹦跳跳向社区内的学校走去。

"原来还在为房子发愁,现在大家都乐得不能行。要不来我家看看?"走进社区,居民孟小伟拉起记者来到家中。干净简洁的沙发,48英寸大彩电,全新的厨卫具、新餐桌、木地板等识入记者眼帘。孟小伟告诉记者,不敢想象几个月前还在农村居住的一家人,能一下住进这么宽敞明亮的新房。

中牟播报 谢鹏飞 岳星朵 通讯员 胡志刚 刘明豪 文/图



镇区养老院



镇区学校



镇区服务中心



镇区社区鸟瞰图

#### "3方"收入鼓腰包,居民就业"家门口"

"我坐家不动,两套房子 一年光房租就能收12000 元"。提到现在的生活,后孟 村村民刘增岭满脸高兴地告 诉记者,他家里人多,领到了5 套社区房,自家人住了3套,另 外两套在入住前就被人预订 租出去。租出去的房子在6 楼,65平大小,房租一个月500 块。讲到这里刘增岭算了笔 经济账,之前在村里他主要种 大蒜,一年下来忙忙活活,一 亩地最多赚几千元,遇上市 场行情不好,赚不到钱不说还 得赔钱,看看现在不能比啊! 居民们能够赚到钱,这些与大 孟镇党委政府的努力分不开。

据了解,居民入住社区后,大孟镇党委政府通过三方面增加群众收入。即增加工资性收入、红利性收入、财产性收入。社区副书记朱志鹏介绍镇党委分别通过采取订单式和储备式

培训方式,以培训促就业增加 工资性收入;目前先后组织储 备式培训2期,培训人数1200 余人次,订单式培训1期,依托 方特、绿博园等项目安排就业 110人。还有部分人安排在社 区做安保和保洁等工作;综合 人均5平方商业用房和10平 方米预留用地,采取招商合作,开办商店、酒店等产业项 目,以此群众领取分红利 性收入;足额发放原有房产补 偿,积极创造条件,利用贯,增 加群众财产性收入。

"上班前培训了一个月, 日常工作是巡逻,治安管理, 监督社区内的乱停乱放,维持 社区交通畅通和安全。"社区 保安部志刚说,现在自己不用 种地,在社区内不仅能赚钱, 还能为社区履行一份责任,很 开心。

#### 三大保障出台 为民解除后顾之忧

"居民家遇到紧急的大病、疾病均可以按照相关政策进行申请,且会把大病救助政策宣传到每家每户。"社区副书记朱志鹏说,社区针对居民提出3大保障分别是失地保障、养老保障和医疗保障。居民按月领取失地保障金在按政策足额发放占地补偿款的同时,全面落实失地保障政

策;针对60岁失地农民,政府免费办理养老保险,按月领取保险金并对全镇70岁以上党员和80岁以上老人每人每月发放80元生活补贴,社区老人每月可以领取几百元补助金;在全面落实新型合作医疗保险政策的基础上,实施大病救助政策,补助标准高达5万元,有效避免群众因病致贫现象。

#### 完善服务 打造社会服务管理10分钟范围

社区在行政管理方面,社 区按照"四联一创"的要求,成 立社区党总支,下设2个党支 部,做到管理有机构,有人员; 公共服务管理方面,实行物业 化管理,组建物业公司2个,建 范化。同时,针对群众的农用 车、拖拉机、三轮等生产工具 实行集中存放管理,建成占地 25亩的农具集中停放点,有效 解决了群众生产用具无处存 放的问题,同时,有效避免了 社区内乱停乱放现象。

在社会服务方面,立足打造和谐、平安社区,在社区中心位置规划建设1000平方米,以便民服务为主导的综合服

务中心,群众从家中出来步 行,从医疗卫生、社区警务、劳 动保障、社会救助、文化活动、 超市、便民服务中心等都在10 分钟范围内,非常方便。"社区 内的10分钟服务圈,就是要做 到满足群众的服务需求,不走 远、把事办。"社区副书记朱志 鹏向记者记者介绍,不仅在社 会服务方面在文化服务这块 也开展许多活动。共组建民 间文艺队伍4支,培训文艺队 伍120余人,开展文艺表演等 活动,极大地丰富群众的文化 生活。针对社区群众的喜好 和要求,定期举办文艺活动, 把社区打造成一个充满欢笑 的大家园。